
 

Ⅱ 市民意識調査（高校生対象） 

調査の概要 

1．調査の目的 

   第 5 次日田市総合計画の策定にあたり、高校生に対し生活環境等に関する現状認識、福祉、環

境、国際化、文化等、社会的な問題となっている項目に関する関心度などを調査するとともに、

今後の日田市のまちづくりに関する意識、要望など、若年層が望む今後の日田市のあり方を総合

的に把握し、今後の計画づくりをより充実させていくための基礎資料とすることを目的とする。 

 

2．調査の設計 

   1) 調査地域     日田市内にある高等学校５校 

  2) 調査対象     高校２年生 

  3) 標本の抽出方法  調査対象 250 人をもとに、各高校の生徒数、男女比に応じ配分。調査対象

者の選任については、各高等学校に一任 

  4) 標本数      255 名 

  5) 回収数及び回収率 255 名（回収率 100％） 

  6) 調査方法     各高等学校に調査票を持参、記入依頼し回収 

  7) 調査項目     ①日常生活、住みやすさについて 

             ②日田市の今後の施策について 

             ③これからの日田市を良くするための自由意見 

  8) 調査実施期間   平成 17 年 12 月 15 日～平成 18 年 1月 13 日 

  9) 調査企画実施機関 日田市企画文化部企画課 



回答者属性 

1．高等学校・男女別 

  高等学校及び男女別の構成比は次のとおりである。 

高校名 男性 女性 計 割合 

日田高校 30 31 61 23.9% 

日田三隈高校 13 35 48 18.8% 

日田林工高校 50 4 54 21.2% 

昭和学園高校 14 46 60 23.5% 

藤蔭高校 20 12 32 12.6% 

計 127 128 255 100.0% 

割合 49.8% 50.2% 100.0%  

 

2．居住地別 

  居住地別の構成比は次のとおりである。なお、下宿者や寮生は親の住んでいる地域を回答してい

ただいた。 

性別 人数 割合 

旧日田市内 154 60.4%

旧日田郡内 27 10.6%

旧下毛郡内 14 5.5%

玖珠郡内 15 5.9%

福岡県うきは市 5 2.0%

福岡県東峰村 6 2.4%

福岡県朝倉郡 16 6.3%

その他 14 5.5%

無記入 4 1.6%

合計 255 100.0%

 

 71%の方が日田市出身者となっている。 
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1．日田市の生活環境についてどのように感じているか 

  日田市の生活環境に関する 22 項目について、満足度を５段階で評価してもらった。以下、満足度

の高い項目と不満足の高い項目を整理してみる。 

なお、下表中、評点は満足 1点、やや満足 2点、どちらともいえない 3点、やや不満 4点、不満 5

点として集計し、回答者数で除した数値である。 

 

満足度の高い順位 10 位 不満足度の高い順位 10 位 

順位 項   目 評 点  順位 項   目 評 点

1 緑の豊かさ 2.16
 

1 バス、ＪＲ等の利用のしやすさ 3.12

2 
防災施設の整備状況 

（消防、避難場所、防災無線等） 
2.55

 
2 

レクリエーション施設の整備状況 

（キャンプ場等） 
3.05

3 
児童福祉施設（保育所、児童館

等） 
2.57

 
3 道路の整備（歩道、舗装、改良等） 3.05

4 
教育施設の整備状況 

（小・中学校、幼稚園等） 
2.58

 
4 日常の買物の便利さ 3.03

5 ゴミの回収、処理状況 2.58
 

5 
スポーツ施設の整備状況 

（体育館、運動場、プール等） 
2.98

6 
医療施設の整備状況 

（救急病院、診療所等） 
2.58

 
6 

子供の遊び場の整備状況 

（公園、広場等） 
2.88

7 隣近所とのつきあい 2.58
 

7 河川のきれいさ 2.84

8 
高齢者福祉施設の整備状況 

（老人ホーム、ゲートボール場等） 
2.63

 
8 青少年に対する社会環境・風紀 2.79

9 
水道施設の整備状況 

（上水道、簡易水道等） 
2.63

 
9 

その他周辺の環境 

（空気の汚れ、騒音、振動、悪臭等） 
2.76

10 
洪水、地滑り等の自然災害から

の安全性 
2.65

 
10 

障害者施設  

  （通所授産施設等） 
2.75

 

 「緑の豊かさ」の満足度が高く、以下１０番目までの項目はほぼ同じ評点となっている。一方、不

満度が高いものは、「バス、ＪＲ等の利用のしやすさ」、「レクリエーション施設の整備状況（キャンプ

場等）」、「道路の整備」、「日常の買物の便利さ」が評点３点以上となっている。 

前回調査では、満足度の高い順に「緑の豊かさ」、「教育施設の整備状況（小・中学校、幼稚園等）」、

日常の買物の便利さ」、「文化施設の整備状況（市民会館、図書館等）」となっており、不満度は「河川

のきれいさ」、「日常の買物の便利さ」、「道路の整備」の順となっている。 
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2．すべての項目を総合した場合の満足度は 

  日田市の生活環境を総合的に評価してもらった。以下、評価の結果を整理してみる。 

内     容 人 数 構成比 

満足している 15 5.9%

どちらかといえば満足している 89 34.9%

どちらともいえない 126 49.4%

どちらかといえば不満である 16 6.3%

不満である 5 2.0%

無回答 4 1.6%

合計 255 100.0%

 

5.9% 34.9% 49.4% 6.3%

2.0%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足している どちらかといえば満足している どちらともいえない

どちらかといえば不満である 不満である 未記入

満足層　40.8%     不満足層　8.3%

 

 

総合評価では、満足 40.8％、不満足 8.3％と生活環境においては、満足している人が多い。 

前回調査では、満足 34.9％、不満足 15.5％となっており、満足度が上昇し、不満度が減少している。 

 

 どちらかといえば不満である、不満であるを選択した方の理由としては、遊び場がない、店が少

ない。専門店がない、道が悪いなどの理由が多くあった。 
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3．日田市の都市イメージをどうとらえているか 

  日田市の都市イメージに関する 22 項目に関し、５段階で評価してもらった。以下、満足度の高い

項目と不満足の高い項目を整理する。 

なお、下表中、評点はそう思う 1 点、少しそう思う 2 点、どちらともいえない 3 点、あまりそう

思わない 4点、そう思わない 5点として集計し、回答者数で除した数値である。 

  

イメージ評価の高い順位 10 位 イメージ評価の低い順位 10 位 

順位 項   目 評 点  順位 項   目 評 点

1 歴史・伝統が感じられるまちである 1.87  1 都会的なまちである 3.96

2 水郷のまちである 2.00  2 閉鎖的なまちである 3.40

3 緑豊かな森林のまちである 2.05  3 教育に熱心なまちである 3.24

4 水源のまちである 2.27  4 将来性豊かなまちである 3.13

5 自然豊かでのどかなまちである 2.30  5 温泉のまちである 3.11

6 観光のまちである 2.33  6 個性的なまちである 2.98

7 文化的なまちである 2.50  7 福祉に充実したまちである 2.90

8 農業のまちである 2.55  8 きれいなまちである 2.87

9 親しみを感じるまちである 2.61  9 明るく活気に満ちたまちである 2.86

10 住みやすいまちである 2.68  9 まちづくり活動が盛んなまちである 2.86

 

 イメージ評価では、「歴史・伝統が感じられるまちである」が唯一１点台の高い評価となっており、

以下「水郷のまちである」、「緑豊かな森林のまちである」の順となっている。一方、イメージ評価の

低い項目の「都会的なまちである」は他の項目と比較し、著しく評価が低い。 

前回比較でも、今回とほぼ同様の結果となっている。 

 

 

4．今、日田市に不足しているものは 

  高校生にとって、今、日田市に不足しているものを尋ねた。以下、その結果を整理してみる。 

内     容 人 数 構成比 

働く場 73 13.5%

遊ぶ場 141 26.1%

ショッピングの場 148 27.4%

スポーツを楽しむ場や機会 86 15.9%

大学等高等教育機関 51 9.4%

生涯学習等、教養を学ぶ場 10 1.8%

文化に親しむ場や機会 17 3.1%

その他 15 2.8%

合計 541 100.0%

 

 高校生にとって、今、日田市に不足しているものは「ショッピングの場」、「遊ぶ場」が多く、若者

の余暇を過ごす場を望む意見が多い。 
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5．将来、日田市に住みたいか 

  高校生に将来、日田市に住みたいか、また、他に移りたい方はその地名、理由を尋ねた。以下、

その結果を整理してみる。 

内     容 人 数 構成比 

ずっと住みたい 11 4.3%

当面は住んでいたい 40 15.7%

どちらともいえない 130 51.0%

他に移りたい 73 28.6%

無回答 1 0.4%

合計 255 100.0%

 

「ずっと住みたい」（4.3%）、「当面は住んでいたい」（15.7%）で合計 20.0%に対し、「他に移りたい」

（28.8%）を下回っている。 

 前回調査では、「ずっと住みたい」、「当面は住んでいたい」が 19.1%、「他に移りたい」が 35.7%とな

っており、「他に移りたい」は 6.9%減少している。 

 

 また、他に移りたい方の希望先は「福岡」が回答者の約半数を占め、以下、「東京」、「大阪」、「都会」

となっている。理由は、「都会のほうが便利・充実している」、「買い物の場所が多い」、「都会だから」

などとなっている。 

 

 

6．日田市のなかで好きな場所やずっと変わらないでいて欲しい場所は 

  日田市のなかで好きなもの・場所、またはずっと変わらないでいて欲しいもの・場所はどこか尋

ねた。以下、その結果を整理してみる。 

 

 好きなもの・場所としては、「豆田町」、「河川・水」、「店舗」の順となっている。また、変わらない

でいて欲しいもの・場所としては、「伝統的町並み、豆田町」、「自然」、「店舗」、「河川・水」の順とな

っている。 

 

 

7．今後、日田市はどのようなまちづくりを進めるべきか 

今後、日田市はどのようなまちづくりを進めるべきか尋ねた。以下、その結果を整理してみる。 

 

「自然の保護や水・緑を貴重とした環境保護」、「大型商業施設の誘致」、「駅周辺の活性化、商店街

の発展による中心部の活性化」に対する意見が多い。 
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8．国際化に関する意見は 

  国際化に関する対応策の意見を10項目の中から２つ選んでもらった。以下、その結果を整理する。 

 

 

内   容 順位 数 構成比

大人を対象とした海外研修 8 19 7.6%

青少年を対象とした海外研修 2 105 42.2%

外国との姉妹都市提携・交流 5 34 13.7%

交換留学生などの受入れや派遣 4 66 26.5%

国際的な催しやイベント開催 3 73 29.3%

文化・スポーツ交流 1 110 44.2%

外国語講座などの充実 9 17 6.8%

外国人教師の充実 7 29 11.6%

在住外国人との交流 6 33 13.3%

その他 10 1 0.4%

回答者  249

 最も高い比率は「文化・スポーツ交流」44.2%、「青少年を対象とした海外研修」42.2%と、他の項

目と比較し高い意見となっている。 

前回調査では、「青少年を対象とした海外研修」45.6%が最も高い比率を示し、以下「交換留学生な

どの受入れや派遣」34.1%、「国際的な催しやイベント開催」27.0%の順となっている。 

 

 

9．環境問題のなかで日田市で重要と思われるものは 

  環境問題に関する 9 項目の中から、重要と思われるものを２つ選んでもらった。以下、その結果

を整理する。 

  

内   容 順位 数 構成比

ばい煙や排気ガスなどによる大気汚染 7 47 19.0%

生活雑排水や工業排水などによる水質汚濁 6 49 19.8%

エネルギーや資源の消費 8 42 16.9%

ゴミの処分の問題 2 66 26.6%

風力や太陽光などの新エネルギーの活用 3 58 23.4%

不法投棄やポイ捨てなどマナーの問題 1 124 50.0%

二酸化炭素の抑制や水源の確保 5 50 20.2%

リサイクルを推進するための社会基盤の整備 4 52 21.0%

回答者  248

 

 関心の高い項目は「不法投棄やポイ捨てなどマナーの問題」（50.0%）が半数占め、他と比較し高い

関心がある。 

前回調査でも「不法投棄やポイ捨てなどマナーの問題」（37.3%）が最も高い関心を示しており、今

回は前回に比較し 12.7%と高い伸びを示し、関心の高さがうかがえる。 
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10．環境問題に関し、今後の取り組みについては 

  環境問題への今後の取り組みに関して、６項目の中から１つ選んでもらった。以下、その結果を

整理する。 

  

内   容 順位 数 構成比

環境先進都市を目指す 1 99 39.6%

全国の市町村と同程度の取り組み 2 65 26.0%

必要最小限の取り組み 4 35 14.0%

特に環境問題に力を入れる必要はない 5 7 2.8%

わからない 3 40 16.0%

その他 6 4 1.6%

回答者  250

 

 今後の取組みとして「環境先進都市を目指す」が高い比率を占めている。また、前回調査でも同様

で 44.0%の結果となっている。 

 

 

11．今後の地域間交流の望ましいかたちは 

  今後の地域間交流の望ましいかたちに関して、９項目の中から２つ選んでもらった。以下、その

結果を整理する。 

  

内   容 順位 数 構成比 

日田・玖珠広域圏を基盤とした広域連携の強化 3 80 31.7% 

県北の市町村などとの交流・連携 6 28 11.1% 

県中央の市町村などとの交流・連携 5 48 19.0% 

筑後川を軸とした流域の市町村などとの交流・連携 4 55 21.8% 

隣接する市町村などとの交流・連携 8 25 9.9% 

大都市との交流を進め、観光客などの増大 2 87 34.5% 

不特定多数の地域との交流 1 131 52.0% 

祭りやイベント等により他の市町村と姉妹都市を結び 6 28 11.1% 

回答者 252  

 

 「不特定多数の地域との交流」（52.0%）が全体の半数を超え高い比率となっており、「大都市との交

流を進め、観光客などの増大」（34.5%）、「日田・玖珠広域圏を基盤とした広域連携の強化」（31.7%）

の順となっており、市民意識調査との違いが出ている。 

 前回調査でも、今回の調査と同様である。 
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12．今後の文化施策の方向性は 

  今後の文化施策の方向性に関して、１４項目の中から４つ選んでもらった。以下、その結果を整

理する。 

  

内   容 順位 数 構成比

公演や展覧会などを多く鑑賞 8 68 27.1%

文化事業に対する事業所からの支援 13 30 12.0%

文化施設の充実 6 75 29.9%

棚田や街並みなど、生活の中の景観保全 4 83 33.1%

児童や生徒が、文化活動に参加・鑑賞 3 86 34.3%

文化を通した地域間交流 11 47 18.7%

伝統芸能や伝統技術の後継者が育成 7 73 29.1%

文化団体やサークル活動を活発に 9 58 23.1%

歴史的な文化財や町並みを保存、継承 1 118 47.0%

情報の発信や収集 10 57 22.7%

公演や展覧会事業のボランティア制度の充実 12 37 14.7%

食や方言など、地域の特色ある生活様式の奨励 5 81 32.3%

全て市民が等しく文化に接する活動 2 92 36.7%

その他 14 2 0.8%

回答者  251

 

 今後の方向性として「歴史的な文化財や町並みを保存、継承」（47.0%）と高い比率を占め、以下「全

て市民が等しく文化に接する活動」（36.7%）、「児童や生徒が、文化活動に参加・鑑賞」（34.3%）、

の順となっている。 
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13．日田市のさまざまな施策に関する意識は 

  想定されるさまざまな施策に関し、相反する意見の中から全体的にどうとらえるか尋ねた。以下

16 施策に関し整理する。 

  

  そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思

う ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う
思

う そ
う
思
う 

 
 分 析 結 果 

事業は財政状況が厳しくても地域振興

のため、積極的に推進すべきであり、

必要なら借金もやむを得ない 

7.9 10.7 47.6 20.6 13.1

事業は常に長期的な財政状況を考慮

のうえ実施し、必要なら、事業の縮小・

延期などもやむを得ない 

「事業の縮小等やむを得ない」

33.7％が「積極的推進」18.6%を

上回っている。 

豊かさの価値観は経済の発展など物

的・経済的な豊かさに求めるベきである 7.6 23.6 34.8 20.4 13.6

豊かさの価値観は人と人とのふれあい

など精神的な豊かさに求めるべきであ

る 

「豊かさは心の豊かさに求めるべ

き」が「物的・経済的な豊かさに求

めるベき」を上回っている。 

福祉政策は、行政主導で実施されるべ

きものであり、行政の責任において福

祉の充実を図っていくべきである 

9.2 21.7 43.4 18.9 6.8

福祉政策の中で市民・地域が主体とな

って実施するべきものは、市民・地域の

責任において推進を図るべきである 

「福祉は行政主導・責任」という意

見が「市民・地域の責任」という意

見よりやや多い。 

商店街の活性化は行政の積極的な支

援のもとで行うべきである 16.0 28.4 31.2 15.6 8.8

商店街の活性化は商店街自らの努力

で行うべきである 

 

「商店街は行政が積極的支援」

が 44.4%と、「自助努力すべき」の

24.4％を大きく上回っている。 

日田市は観光の振興にもっと力を入れ

るべきである 21.5 28.9 34.1 10.2 5.3

日田市の観光の振興は、現在の取り組

みで充分である 

 

「もっと観光振興すべき」が全体

の 50.4％と半数以上である。 

今後の地域振興は自給自足を前提とし

た農業を基本とするべきである 10.4 11.6 51.8 16.9 9.2

今後の地域振興は企業誘致などを前

提とした商工業を基本とするべきである

 

「地域振興は商工業を基本」が

26.1％と、「農業基本」の 22.0％

をやや上回っている。 

森林は広葉樹の植林を促進し、多様性

のある森林づくりに努めるべきである 16.4 19.2 40.0 14.0 10.4

森林は従来通り杉、檜を中心とする経

済林としての形態を維持するべきであ

る 

「広葉樹植林」が 35.6％と、「杉、

檜植林」の 24.4%を上回ってい

る。 

まちづくりは、自然災害に強い建築物

を建てるなど、機能性を重視するべき

である 

15.5 25.1 38.6 14.3 6.4

まちづくりは、周辺と調和するなど、景

観を優先するべきである 

「機能性重視」が 40.6％と、「まち

づくりは景観優先」の 20.7％を大

きく上回っている。 

市内の道路整備については、未だ不

十分なため、引き続き推進するべきで

ある 

16.7 24.7 40.6 14.3 3.6

市内の道路はほぼ整備されつつあり、

今後は維持管理に努めるべきである 

「市内道路整備は引き続き推進

すべき」が「今後は維持管理」を

上回っている。 

豆田・隈の町並みは歴史的価値もあり

観光の振興とも併せて今後も推進する

べきである 

22.6 25.4 31.3 10.7 9.9

豆田・隈の歴史的町並みの整備は現

状程度でよい 

「豆田・隈は今後も推進すべき」

が 48.0 ％ と 、 「 現 状 程 度 」 の

20.6％と大きく上回っている。 

上流地域の清流及び三隈川は「水郷

ひた」のシンボルなので、積極的に環

境整備に努めるべきである 

28.5 34.5 28.1 6.4 2.4

上流地域の清流及び三隈川の環境整

備は現状程度でよい 

「三隈川は積極的に環境整備す

べき」が 63.0％と高い比率をみせ

ている。 

公園や街路樹などの緑については、積

極的に増やしていくべきである 34.3 26.3 30.7 6.0 2.8

公園や街路樹などの緑については、現

状で充分である 

 

「公園や街路樹の緑化は積極的

に進めるべき」が全体の 60.6％と

高い比率をみせている。 

.伝統の保存や芸術鑑賞、文化活動の支援

などの文化施策は、市の財政にゆとりが無

い時は後回しにするべきである 

10.0 16.3 50.2 17.5 6.0

伝統の保存や芸術鑑賞、文化活動の支援などの

文化施策は、市の財政にゆとりが無い時でも積

極的に取り組まなければならない 

「文化施策は財政にゆとりがなければ後

回し」が 26.3％と、「ゆとりがなくても積極

的推進」の 23.5％を上回っている。 

学校教育については、個性を尊重した

心の教育の推進を図るべきである 27.9 19.5 40.2 7.2 5.2

学校教育については、学力重視の教

育を推進するべきである 

 

「学校教育は個性尊重」が全体

の 47.4 ％ が 、 「 学 力 重 視 」 の

12.4%を大きく上回っている。 

大学などの設置には相当の費用が伴

っても推進するべきである 10.8 13.9 39.0 19.1 17.1

少子化が進むなかで大学などの設置

は困難である 

 

「大学設置は少子化のなかで困

難」が 36.2％と、「推進すべき」の

24.7％を上回っている。 

高齢者や病気の人などのためにバスなどの公共

交通は、多額の費用が生じても市が直接あるい

は補助してバス等を運行するべきである 

27.5 27.9 36.7 5.6 2.4

高齢者や病気の人など、自ら車等を運転で

きない方に対しては、その家族や近所の

方々が移動の手段を確保するべきである 

「公共交通対策は行政が進める

べき」が全体の 55.4％と半数以

上ある。 

 

過半数以上の意見として、「もっと観光振興すべき」、「三隈川は積極的に環境整備すべき」、「公

園や街路樹の緑化は積極的に進めるべき」、「公共交通対策は行政が進めるべき」の４項目である。 

 前回調査で過半数以上の意見は今回の過半数以上の項目に加え、「市内道路整備は引き続き推進す

べき」、「豆田・隈の整備の推進」、「学校教育は個性尊重」の３項目あった。 
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14．自由意見 

これからの日田市を良くするため、自由意見を求めた。以下、主な意見を整理してみる。 

 

多種多様な意見をいただいたが、多くの意見として「自然保護やごみを捨てない、ごみをなくすな

ど環境保護に努めてほしい」、「商店街の活性化や遊ぶ場を増やす、イベント・祭りの開催による市・

まちの活性化を進めてほしい」、「スポーツ施設や図書館等文化施設の整備・充実を行って欲しい」な

どである。 

 

 



＝ ＝ ＝

＝ ＝ ＝

＝ ＝ ＝

＝ ＝ ＝

か

＝ ＝ ＝

市内高校卒業予定者就職意識調査　集計結果（日田市出身地分）
≪全体≫

【２】出身地
男子 女子 合計

ア. 日田市 315 70.2 ％ 298 73.0 ％ 613 71.5 ％

イ. 玖珠郡 49 10.9 ％ 33 8.1 ％ 82 9.6 ％

ウ. 中津市 16 3.6 ％ 6 1.5 ％ 22 2.6 ％

エ. 福岡県内 44 9.8 ％ 59 14.5 ％ 103 12.0 ％

オ. その他 25 5.6 ％ 12 2.9 ％ 37 4.3 ％

ｎ 449 ｎ 408 ｎ 857

【３】高校卒業後の進路希望について
男子 女子 合計

ア. 日田市内に就職希望 35 11.3 ％ 38 12.7 ％ 73 11.9 ％

イ. 日田市外に就職希望 120 38.6 ％ 37 12.3 ％ 157 25.7 ％

ウ. 進学希望 150 48.2 ％ 218 72.7 ％ 368 60.2 ％

エ. 自営の職につく 1 0.3 ％ 0 0.0 ％ 1 0.2 ％

オ. 就職進学 4 1.3 ％ 3 1.0 ％ 7 1.1 ％

カ. その他 1 0.3 ％ 4 1.3 ％ 5 0.8 ％

ｎ 311 ｎ 300 ｎ 611

【４】希望する職種
男子 女子 合計

ア. 事務職 39 12.7 ％ 53 18.3 ％ 92 15.4 ％

イ. 技術職 195 63.3 ％ 99 34.3 ％ 294 49.2 ％

ウ. 営業職 24 7.8 ％ 41 14.2 ％ 65 10.9 ％

エ. 労務職 24 7.8 ％ 34 11.8 ％ 58 9.7 ％

オ. その他 26 8.4 ％ 62 21.5 ％ 88 14.7 ％

ｎ 308 ｎ 289 ｎ 597

【５】就職を希望する業種
男子 女子 合計

ア. 農林業 7 2.2 ％ 2 0.7 ％ 9 1.5 ％

イ. 製造業 114 36.2 ％ 32 10.8 ％ 146 23.9 ％

ウ. 建設業 34 10.8 ％ 2 0.7 ％ 36 5.9 ％

エ. 電気ガス水道業 10 3.2 ％ 0 0.0 ％ 10 1.6 ％

オ. 情報通信業 14 4.4 ％ 9 3.1 ％ 23 3.8 ％

カ. 運送業 5 1.6 ％ 0 0.0 ％ 5 0.8 ％

キ. 卸小売業 2 0.6 ％ 3 1.0 ％ 5 0.8 ％

ク. 金融保険業 5 1.6 ％ 2 0.7 ％ 7 1.1 ％

ケ. 宿泊飲食サービス業 7 2.2 ％ 18 6.1 ％ 25 4.1 ％

コ. 医療福祉サービス業 22 7.0 ％ 96 32.5 ％ 118 19.3 ％

サ. その他サービス業 21 6.7 ％ 59 20.0 ％ 80 13.1 ％

シ. 公務員 57 18.1 ％ 32 10.8 ％ 89 14.6 ％

ス. その他 17 5.4 ％ 40 13.6 ％ 57 9.3 ％

ｎ 315 ｎ 295 ｎ 610

【６】上記【３】でアに○をつけた方のみ。
   市内に就職希望する理由(３つ以内)

男子 女子 合計
ア. 就職したい職場があるから 14 23.0 ％ 9 15.5 ％ 23 19.3 ％

イ. 家庭の事情 11 18.0 ％ 8 13.8 ％ 19 16.0 ％

ウ. 家族や友人がいるから 3 4.9 ％ 6 10.3 ％ 9 7.6 ％

エ. 自宅通勤できるから 15 24.6 ％ 25 43.1 ％ 40 33.6 ％

オ. 日田で暮らしたい(日田が好きだ) 10 16.4 ％ 5 8.6 ％ 15 12.6 ％

カ. 福岡(博多・久留米等)が近いから 6 9.8 ％ 2 3.4 ％ 8 6.7 ％

キ. 周りの人が勧めるから 1 1.6 ％ 2 3.4 ％ 3 2.5 ％

ク. その他 1 1.6 ％ 1 1.7 ％ 2 1.7 ％

ｎ 61 ｎ 58 ｎ 119
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＝ ＝ ＝

＝ ＝ ＝

＝ ＝ ＝

＝ ＝ ＝

【７】上記【３】でアまたはイに○をつけた方のみ。
   就職先を選択する際、企業の業務内容や雇用条件等を十分理解できているか

男子 女子 合計
ア. 理解している 49 35.5 ％ 18 24.7 ％ 67 31.8 ％

イ. だいたい理解している 78 56.5 ％ 40 54.8 ％ 118 55.9 ％

ウ. あまり理解していない 10 7.2 ％ 15 20.5 ％ 25 11.8 ％

エ. 全く理解していない 1 0.7 ％ 0 0.0 ％ 1 0.5 ％

ｎ 138 ｎ 73 ｎ 211

【８】上記【３】でイに○をつけた方のみ
   (１)日田市外で希望の地域

男子 女子 合計
ア. 大分県内 26 21.5 ％ 14 34.1 ％ 40 24.7 ％

イ. 福岡県内 39 32.2 ％ 14 34.1 ％ 53 32.7 ％

ウ. その他の九州 3 2.5 ％ 5 12.2 ％ 8 4.9 ％

エ. 近畿地方 9 7.4 ％ 1 2.4 ％ 10 6.2 ％

オ. 中部地方 16 13.2 ％ 3 7.3 ％ 19 11.7 ％

カ. 関東地方 23 19.0 ％ 3 7.3 ％ 26 16.0 ％

キ. その他 5 4.1 ％ 1 2.4 ％ 6 3.7 ％

ｎ 121 ｎ 41 ｎ 162

   (２)市外に就職する理由

・市外に就職したい企業があるから　・大きな会社で働きたいから
・市内に良い就職先がないから ・日田に魅力を感じないから
・都会で最先端の技術を学びたいから　・市内より給料が高いから
・自分の力を試したいから　・市内より雇用条件が良いから
・親元を離れて自立した生活をおくりたいから

   (３)市内に就職したい場所、やりたい仕事があったら日田に残るか
男子 女子 合計

ア. 残ると思う 80 65.6 ％ 29 64.4 ％ 109 65.3 ％

イ. 残らないと思う 42 34.4 ％ 16 35.6 ％ 58 34.7 ％

ｎ 122 ｎ 45 ｎ 167

   (４)どんな条件があれば市内に就職したいか

・自分の力を発揮できる所があれば　・ホテル業が沢山あれば
・休み(土日祝)や福利厚生が充実していれば　・給料が良ければ
・日田がもっと都会だったら　・日田が住みやすい環境だったら
・子育てについての環境が整っていれば　
・市内に大きなショッピングモールがあれば

【９】上記【８】でイまたはウに○をつけた方のみ。
   将来は日田市に戻って就職したいと思うか

男子 女子 合計
ア. 思う 42 18.4 ％ 46 20.9 ％ 88 19.6 ％

イ. 思わない 68 29.8 ％ 77 35.0 ％ 145 32.4 ％

ウ. わからない 118 51.8 ％ 97 44.1 ％ 215 48.0 ％

ｎ 228 ｎ 220 ｎ 448

【10】その他就職及び求職について意見・要望等

・今の就職の状況がとても厳しいものだと思い知らされた
・自衛隊の入り方が分からなかったので、分かりやすく生徒に情報を広めてほしい
・日田の就職口、求人のＨＰなどがあるといいなぁと思う
・地域の職業をもっと詳しく教えてほしい ・公務員保育士を増やしてほしい
・高卒ではまともな仕事がない

※ｎ＝ は有効回答者数であるが、複数回答のある設問については、延べ人数となる。
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【学校アンケート】 

学校アンケート調査集計 
 
 
 

【学校アンケートの概要】 

 

■調査方法 

 

○調査対象 日田市内の小学校、中学校、高等学校の児童・生徒 
 
小 学 校（6 年生）咸宜小、三芳小、若宮小、高瀬小、三和小、大野小、 

中津江小、上津江小、鎌手小、五馬小 
 
中 学 校（2 年生）三隈中、戸山中、東有田中、大明中、前津江中、 

津江中、大山中、東渓中 
 
高等学校（2 年生）日田高、日田林工高、日田三隈高、藤蔭高、昭和学園高 

 

○調査期間 配付：平成 21 年 11 月 18 日（水） 

      回収：平成 21 年 12 月 8 日（火） 

 

○回収状況 送 付：学校ごとに学年ごとで振分け 

小 学 校：312 通 

      中 学 校：308 通 

      高等学校：193 通 

 
 
 
 
 

- 51 - 



【学校アンケート】 

問 1 あなた自身のことについてお尋
たず

ねします。 

①性  別  1 男    2 女 

②あなたはどの地区に住んでい
ますか 
（番号に○をつけてください） 

 1 隈庄手   2 竹 田   3 咸 宜   4 桂 林   5 田 島
 6 三 芳   7 光 岡   8 高 瀬   9 朝 日  10 三 花
11 西有田  12 東有田  13 小 野  14 大 鶴  15 夜 明
16 五 和  17 上津江  18 中津江  19 前津江  20 大 山
21 天 瀬 

③あなたが現在住んでいる地域
で自慢できるもの（自然・景観・
文化遺産

い さ ん

・環境を守るための取組
みなど）がありましたら記入して
ください。 

  

④日田市環境基本計画について 1 知っている    2 知らない 

 
【学校全体】 
 
 
 
 
 
 
 

項目名 回答率 回答数計 小学生 中学生 高校生

男 52.0 423 160 164 99

女 47.0 382 149 140 93

無回答 1.0 8 3 4 1

合計 100.0 813 312 308 193

①性別

1.0

47.0

52.0

0 20 40 60

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

地 区 名 回答率 回答数計 小学生 中学生 高校生

隈 庄 手 2.6 21 0 15 6

竹 田 3.4 28 27 1 0

咸 宜 8.6 70 54 9 7

桂 林 1.1 9 0 0 9

田 島 4.4 36 27 0 9

三 芳 9.6 78 68 0 10

光 岡 9.8 80 0 64 16

高 瀬 5.8 47 35 1 11

朝 日 3.1 25 0 23 2

三 花 8.4 68 47 14 7

西 有 田 0.9 7 0 0 7

東 有 田 3.3 27 0 23 4

小 野 1.2 10 0 6 4

大 鶴 1.9 15 0 13 2

夜 明 0.6 5 0 4 1

五 和 3.4 28 0 23 5

上 津 江 2.3 19 10 7 2

中 津 江 2.2 18 6 12 0

前 津 江 3.4 28 8 14 6

大 山 7.6 62 14 40 8

天 瀬 6.9 56 16 27 13

そ の 他 8.7 71 0 9 62

②居住地区

無 回 答 0.6 5 0 3 2

合 計 100.0 813 312 308 193
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【学校アンケート】 

 
 

 

 

 

 

 

項目名 回答率 回答数計 小学生 中学生 高校生

知っている 2.8 23 8 4 11

知らない 96.3 783 300 302 181

無回答 0.9 7 4 2 1

合計 100.0 813 312 308 193

④環境基本計画について

2.8

96.3

0.9

0 20 40 60 80 100

 

 
⑥現在お住まいの地域で誇れるもの 
隈 庄 手三隈川、清掃活動、祇園 三 花龍川寺、龍体山、自然、石畳坂、白馬の滝 

   花月川、ズミの木、天然水、川がきれい 

竹 田三隈川、公園、鮎やな、みどり、祇園  空気がきれい、清掃活動、クリーン作戦 

  東有田一尺八寸山、自然、空気がきれい、田んぼ 

咸 宜咸宜園、豆田のまちなみ、長福寺 小 野自然、空気がきれい、ことといの里、ホタル 

 きれいな水、自然  小鹿田焼き、岩乙女観音 

  大 鶴井上準之助の生家、自然、銀杏の木 

桂 林梨 夜 明行徳家、梨 

  五 和自然、穴観音古墳、ガランドヤ古墳 

田 島大原神社、自然、田んぼ、清掃活動、人情  里山公園、松尾神社、清掃活動 

  上津江自然、空気がきれい、空気がおいしい 

三 芳自然、三隈川、日田杉、空気がおいしい  水がきれい、水がおいしい、オートポリス 

 金銀錯嵌珠龍紋鉄鏡の発掘  ﾌｨｯｼﾝｸﾞパーク、清掃活動、植林活動 

 ペットボトルの回収、清掃活動 中津江自然、鯛生金山、伝来寺、宮園神社、間地橋 

   やところ神社の杉の木、スポーツセンター、空気がおいしい

光 岡自然、吹上台、三隈川、吹上神社  川がきれい、200 海里の森づくり 

 黒崎神社、清掃活動、川の水 前津江風車、自然、釈迦岳、水・川がきれい 

 星隈山、水がおいしい  空気がきれい、空気がおいしい、老松天満社 

   シャクナゲ、しいたけ、無形文化遺産大野楽 6 

高 瀬自然、学校林、川・水 大 山自然、梅、川がきれい、うしゅく太鼓 

 植林活動、清掃活動  矢羽田家住宅、木の花ガルテン、人情 

  天 瀬自然、温泉、宇土遺跡、滝、高塚愛宕地蔵尊 

朝 日自然、古墳、田んぼ、水がきれい  フラワーパーク、ローズガーデン、玉来神社 

 梨、清掃活動、リユース集会  長三州、清掃活動、空気がきれい、くにち 
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【学校アンケート】 

問２ 周辺の環境に対してどの程度満足していますか。①～⑮の各項目についてどの程度満足し

ているかを右から 1 つ選び、当てはまる数字に○をつけてください。 

【全体集計（回答数）】 

項 目 満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満 わからない 無回答 合計

 ①空気のきれいさ 307 269 154 18 11 52  2  813 
 ②周辺環境の静かさ（騒音や振動） 218 222 202 94 37 34  6  813 
 ③道路・公園・水辺などの清潔さ 130 251 244 114 37 29  8  813 
 ④川の水質のきれいさ 174 230 212 90 49 51  7  813 
 ⑤川の水量   229 206 240 41 15 79  3  813 
 ⑥親しめる水辺がある 201 170 218 57 52 108  7  813 
 ⑦水がおいしい 350 176 162 32 19 70  4  813 
 ⑧森林や畑など、緑のゆたかさ 403 219 114 33 10 27  7  813 
 ⑨まち並みのよさ 202 210 228 64 44 59  6  813 
 ⑩こどもたちの遊び場がある 186 180 185 107 116 37  2  813 
 ⑪日常生活の便利さ 153 205 248 84 74 46  3  813 
 ⑫交通機関の利用のしやすさ 116 206 235 102 76 72  6  813 
 ⑬歩道の歩きやすさ 175 230 221 88 52 33  14  813 
 ⑭犬のふん・散乱ごみ(ポイ捨て)の少なさ 91 132 212 184 137 53  4  813 
 ⑮環境に関する市民モラルの高さ 72 163 282 65 35 190  6  813 

 

 
【全体集計（割合）】 
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 ⑭犬のふん・散乱ごみ(ポイ捨て)の少なさ

 ⑮環境に関する市民モラルの高さ

 ⑨まち並みのよさ

 ⑩こどもたちの遊び場がある

 ⑪日常生活の便利さ

 ⑫交通機関の利用のしやすさ
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【学校アンケート】 
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【学校アンケート】 
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【学校アンケート】 

問２ 【小学生（回答数）】 

項 目 満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満 わからない 無回答 合計

①空気のきれいさ 93 113 64 6 5 31 3 312
②周辺環境の静かさ（騒音や振動） 68 85 79 43 15 20 5 312
③道路・公園・水辺などの清潔さ 47 98 81 49 18 17 5 312
④川の水質のきれいさ 73 104 59 32 18 22 7 312
⑤川の水量 99 87 70 15 3 38 3 312
⑥親しめる水辺がある 79 76 73 20 17 45 5 312
⑦水がおいしい 147 68 46 18 7 26 3 312
⑧森林や畑など、緑のゆたかさ 149 95 35 15 3 11 7 312
⑨まち並みのよさ 86 92 70 27 7 27 6 312
⑩こどもたちの遊び場がある 111 78 40 37 38 8 3 312
⑪日常生活の便利さ 76 106 73 19 18 20 3 312
⑫交通機関の利用のしやすさ 53 102 78 26 14 36 6 312
⑬歩道の歩きやすさ 69 109 67 26 19 14 11 312
⑭犬のふん・散乱ごみ(ポイ捨て)の少なさ 26 44 74 82 66 19 4 312
⑮環境に関する市民モラルの高さ 20 74 98 30 11 77 5 312

 
 
【小学生（割合）】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ①空気のきれいさ

 ②周辺環境の静かさ（騒音や振動）

 ③道路・公園・水辺などの清潔さ

 ④川の水質のきれいさ

 ⑤川の水量　　

 ⑥親しめる水辺がある

 ⑦水がおいしい

 ⑧森林や畑など、緑のゆたかさ

 ⑬歩道の歩きやすさ

 ⑭犬のふん・散乱ごみ(ポイ捨て)の少なさ

 ⑮環境に関する市民モラルの高さ

 ⑨まち並みのよさ

 ⑩こどもたちの遊び場がある

 ⑪日常生活の便利さ

 ⑫交通機関の利用のしやすさ

29.5

21.6

14.9

23.2

31.4

25.1

46.7

47.3

27.3

35.2

24.1

16.8

21.9

8.3

6.3

35.9

27.0

31.1

33.0

27.6

24.1

21.6

30.2

29.2

24.8

33.7

32.4

34.6

14.0

23.5

20.3

25.1

25.7

18.7

22.2

23.2

14.6

11.1

22.2

12.7

23.2

24.8

21.3

23.5

31.1

1.9

13.7

15.6

10.2

4.8

6.3

5.7

8.6

11.7

6.0

8.3

8.3

26.0

1.6

4.8

5.7

5.7

1.0

5.4

2.2

1.0

2.2

12.1

5.7

4.4

6.0

21.0

9.8

6.3

5.4

7.0

14.3

8.3

8.6

2.5

6.3

11.4

4.4

1.0

1.6

1.6

2.2

1.0

1.6

1.0

2.2

1.9

1.0

1.0

1.9

3.5

1.3

1.6
9.5

4.8

3.5

12.1

3.5

6.0

24.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足  やや満足 どちらともいえない  やや不満 不満 わからない 無回答
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【学校アンケート】 

問２ 【中学生（回答数）】 

項 目 満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満 わからない 無回答 合計

 ①空気のきれいさ 160 91 41 5 1 9 1  308

 ②周辺環境の静かさ（騒音や振動） 116 90 57 25 10 7 3  308

 ③道路・公園・水辺などの清潔さ 61 102 91 34 12 5 3  308

 ④川の水質のきれいさ 76 91 81 28 16 14 2  308

 ⑤川の水量   96 79 91 16 5 20 1  308

 ⑥親しめる水辺がある 84 60 81 24 23 34 2  308

 ⑦水がおいしい 145 59 63 5 7 27 2  308

 ⑧森林や畑など、緑のゆたかさ 188 72 31 6 3 6 2  308

 ⑨まち並みのよさ 93 74 87 21 17 14 2  308

 ⑩こどもたちの遊び場がある 43 64 81 54 53 12 1  308

 ⑪日常生活の便利さ 58 63 103 44 27 11 2  308

 ⑫交通機関の利用のしやすさ 45 69 96 43 28 25 2  308

 ⑬歩道の歩きやすさ 77 81 87 32 20 9 2  308

 ⑭犬のふん・散乱ごみ(ポイ捨て)の少なさ 42 60 84 67 37 16 2  308

 ⑮環境に関する市民モラルの高さ 32 68 109 19 9 68 3  308

 

 
【中学生（割合）】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ⑬歩

 

 

 

 

道の歩きやすさ

 ⑭犬のふん・散乱ごみ(ポイ捨て)の少なさ

 ⑮環境に関する市民モラルの高さ

 ⑨まち並みのよさ

 ⑩こどもたちの遊び場がある

 ⑪日常生活の便利さ

 ⑫交通機関の利用のしやすさ

 ⑤川の水量　　

 ⑥親しめる水辺がある

 ⑦水がおいしい

 ⑧森林や畑など、緑のゆたかさ

 ①空気のきれいさ

 ②周辺環境の静かさ（騒音や振動）

 ③道路・公園・水辺などの清潔さ

 ④川の水質のきれいさ

51.9

37.7

19.8

24.7

31.2

27.3

47.1

61.0

30.2

14.0

18.8

14.6

25.0

13.6

10.4

29.5

29.2

33.1

29.5

25.6

19.5

19.2

23.4

24.0

20.8

20.5

22.4

26.3

19.5

22.1

13.3

18.5

29.5

26.3

29.5

26.3

20.5

28.2

26.3

33.4

31.2

28.2

27.3

1.6

8.1

11.0

9.1

5.2

7.8

1.6

17.5

14.3

14.0

10.4

21.8

0.3

3.2

3.9

5.2

1.6

7.5

2.3

5.5

17.2

8.8

2.9

1.6

4.5

4.5

3.9

3.6

0.3

1.0

1.0

0.6

0.3

0.6

0.6

0.6

0.3

0.6

10.1

35.4

6.8

1.9

6.2

1.0

9.1

6.5

12.0

2.9

2.3

11.0

8.8

8.1

2.9

22.1

5.2

1.9

6.5

0.6

0.6

0.6

1.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足  やや満足 どちらともいえない  やや不満 不満 わからない 無回答
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【学校アンケート】 

問２ 【高校生（回答数）】 

項 目 満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満 わからない 無回答 合計

 ①空気のきれいさ 54 65 49 7 5 12  1  193
 ②周辺環境の静かさ（騒音や振動） 34 47 66 26 12 7  1  193
 ③道路・公園・水辺などの清潔さ 22 51 72 31 7 7  3  193
 ④川の水質のきれいさ 25 35 72 30 15 15  1  193
 ⑤川の水量   34 40 79 10 7 21  2  193
 ⑥親しめる水辺がある 38 34 64 13 12 29  3  193
 ⑦水がおいしい 58 49 53 9 5 17  2  193
 ⑧森林や畑など、緑のゆたかさ 66 52 48 12 4 10  1  193
 ⑨まち並みのよさ 23 44 71 16 20 18  1  193
 ⑩こどもたちの遊び場がある 32 38 64 16 25 17  1  193
 ⑪日常生活の便利さ 19 36 72 21 29 15  1  193
 ⑫交通機関の利用のしやすさ 18 35 61 33 34 11  1  193
 ⑬歩道の歩きやすさ 29 40 67 30 13 10  4  193
 ⑭犬のふん・散乱ごみ(ポイ捨て)の少なさ 23 28 54 35 34 18  1  193
 ⑮環境に関する市民モラルの高さ 20 21 75 16 15 45  1  193

 

 
【高校生（割合）】 

  ①空

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

気のきれいさ

 ②周辺環境の静かさ（騒音や振動）

 ③道路・公園・水辺などの清潔さ

 ④川の水質のきれいさ

 ⑤川の水量　　

 ⑥親しめる水辺がある

 ⑦水がおいしい

 ⑧森林や畑など、緑のゆたかさ

 ⑬歩道の歩きやすさ

 ⑭犬のふん・散乱ごみ(ポイ捨て)の少なさ

 ⑮環境に関する市民モラルの高さ

 ⑨まち並みのよさ

 ⑩こどもたちの遊び場がある

 ⑪日常生活の便利さ

 ⑫交通機関の利用のしやすさ

28.0

17.6

11.4

13.0

17.6

19.7

30.1

34.2

11.9

16.6

9.8

9.3

15.0

11.9

10.4

33.7

24.4

26.4

18.1

20.7

17.6

25.4

26.9

22.8

19.7

18.7

18.1

20.7

14.5

10.9

25.4

34.2

37.3

37.3

40.9

33.2

27.5

24.9

36.8

33.2

37.3

31.6

34.7

28.0

38.9

3.6

13.5

16.1

15.5

5.2

6.7

4.7

6.2

8.3

8.3

10.9

17.1

15.5

18.1

8.3

2.6

6.2

3.6

7.8

3.6

6.2

2.6

2.1

10.4

13.0

15.0

17.6

6.7

17.6

7.8

6.2

3.6

3.6

7.8

10.9

15.0

8.8

5.2

9.3

8.8

7.8

5.7

5.2

9.3

23.3

0.5

0.5

1.6

0.5

1.0

1.6

1.0

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

2.1

0.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答
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【学校アンケート】 

問３ あなたは、今まで日田市に住んで満足していますか。該当する番号に○をつけてください。 

また、その理由を記入してください。（6 と回答された方は記入の必要はありません） 

【学校全体】 

項目名 回答率 
回答 
数計 

小学生 中学生
高校生

満足 23.5  191 96 66 29

やや満足 17.2  140 55 63 22

どちらともいえない 11.5  93 30 45 18

やや不満 10.2  83 29 42 12

不満 5.8  47 21 15 11

わからない 29.2  237 74 72 91

無回答 2.7  22 7 5 10

合計 100  813 312 308 193

23.5

17.2

11.5

10.2

5.8

29.2

2.7

0 10 20 30 40

 
 
【学校全体】Ｈ21 とＨ11 の割合の比較 

項目名 H21 割合 H11 割合 

満足 23.5  18.6 

やや満足 17.2  30.9 

どちらともいえない 11.5  21.4 

やや不満 10.2  14.4 

不満 5.8  8.1 

わからない 29.2  2.8 

無回答 2.6  3.7 

合計 100 100

 
 
 
 
 
 
 
 

23.5

17.2

11.5

10.2

5.8

29.2

2.6

0 10 20 30 40

18.6

30.9

21.4

14.4

8.1

2.8

3.7

0 10 20 30 40

平成２１年度 平成１１年度
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【学校アンケート】 

 
問４ 将来も日田市に住み続けたいですか。該当する番号に○をつけてください。 

また、4 と回答された方はその理由を、6 と回答された方は内容を( )内に記入してください。 

【学校全体】 

項目名 回答率 
回答 
数計 

小学生 中学生
高校生

満足している    10.0  81 46 26 9 

やや満足している  18.2  148 51 69 28 

どちらともいえない 23.9  194 97 62 35 

やや不満である   14.0  114 30 54 30 

不満である     28.9  235 75 93 67 

わからない 3.8  31 11 4 16 

無回答 1.2  10 2 0 8 

合計 100  813 312 308 193 

23.9

14.0

28.9

3.8

1.2

10.0

18.2

0 10 20 30 40

 
 
【学校全体】Ｈ21 とＨ11 の割合の比較 

項目名 H21 割合 H11 割合

このまま住み続けたい 10.0 6.9 

やりがいのあることがあれば

住み続けたい 18.2 20.2 

将来的には日田市に住み続け

たい 23.9 28.8 

日田市から早く出たい 14.0 16.7 

どちらでもよい 28.9 20.4 

その他 3.8 5.4 

無回答 1.2 1.6 

合計 100 100 

10.0

18.2

23.9

14.0

28.9

3.8

1.2

0 10 20 30 40

6.9

20.2

28.8

16.7

20.4

5.4

1.6

0 10 20 30 40

平成２１年度 平成１１年度
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【学校アンケート】 

問５ あなたが将来の日田市に期待するイメージ（景観・望ましい姿等） 
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割合 回答 割合 回答 小学生 中学生 高校生

22 祭り 48.3 393 56.8 323 183 149 61
33 おいしい水 46.6 379 54.1 308 174 131 74
21 温泉 42.4 345 27.1 154 150 120 75
41 澄んだ空気 40.3 328 40.4 230 122 128 78
56 住みよさ 39.9 324 34.1 194 143 124 57
34 新鮮な食べ物 37.9 308 31.8 181 132 120 56
31 水郷・豊かな水 36.2 294 48.5 276 137 107 50
27 公園・広場 33.6 273 42.9 244 145 89 39
18 観光地 32.7 266 29.3 167 133 97 36
6 デパート・大型店 32.2 262 33.6 191 102 122 38
26 日田杉 31.5 256 0.0 0 126 93 37
23 天領の歴史 30.0 244 33.6 191 124 79 41
69 緑色 30.0 244 35.1 200 119 86 39
39 鮎 29.4 239 0.0 0 96 102 41
49 のびのび 28.9 235 36.9 210 100 94 41
48 やすらぎ 28.2 229 41.1 234 89 95 45
25 森林 27.7 225 39.9 227 114 69 42
50 落ち着き 27.4 223 37.3 212 104 83 36
62 ごみ分別 26.2 213 17.0 97 105 71 37
55 なつかしさ 25.8 210 27.1 154 93 84 33
17 ふるさと 25.3 206 26.0 148 91 68 47
32 湧き水・せせらぎ 25.3 206 26.7 152 86 76 44
13 便利 25.2 205 22.0 125 95 76 34
61 循環(リサイクル) 25.0 203 17.2 98 97 67 39
38 釣り 24.5 199 22.5 128 98 67 34
43 自由な生活 24.5 199 0.0 0 84 84 31
36 トンボ・ホタル 24.4 198 23.9 136 92 74 32
71 自然エネルギー 23.9 194 0.0 0 91 73 30
51 人情 23.5 191 18.5 105 71 74 46
14 田舎 23.0 187 28.8 164 89 66 32
29 親しめる水辺 22.6 184 0.0 0 91 62 31
12 農業 22.1 180 20.4 116 85 61 34
44 近所づきあい 22.1 180 21.3 121 61 77 42
57 安定的 22.1 180 17.2 98 71 75 34
28 水田・畑 21.8 177 25.0 142 85 61 31
2 古い町並み 21.6 176 35.3 201 80 57 39
7 顔なじみの店 20.9 170 22.8 130 74 60 36
45 ボランティア 20.7 168 20.9 119 80 58 30
24 小鹿田焼 20.3 165 24.6 140 92 45 28
40 散歩 20.2 164 25.0 142 77 51 36
5 賑やかな繁華街 18.8 153 18.1 103 39 89 25
11 林業 18.6 151 21.6 123 64 53 34
42 自分らしい生活 18.0 146 18.8 107 62 55 29
35 野鳥 17.1 139 22.8 130 66 49 24
46 地域活動 17.0 138 14.8 84 60 52 26
54 新しさ 16.5 134 19.3 110 62 54 18
3 庭のある一戸建て 16.1 131 21.8 124 60 54 17
60 水質改善 15.5 126 0.0 0 46 48 32
68 青色 14.8 120 20.2 115 57 42 21
20 娯楽施設 14.5 118 6.5 37 37 57 24
15 都会的 14.4 117 19.2 109 40 60 17
53 活力 14.4 117 12.5 71 35 51 31
63 ISO14001 13.8 112 7.2 41 59 38 15
16 近代的 13.7 111 12.5 71 31 62 18
52 調和 13.0 106 10.2 58 36 47 23
70 バイオマス 12.3 100 0.0 0 54 26 20
8 老舗 11.4 93 0.0 0 48 21 24
1 高層ビル街 11.3 92 14.6 83 32 48 12
4 マンション 11.3 92 15.5 88 39 43 10
47 地元就職 10.7 87 5.3 30 20 47 20
37 ガーデニング 10.6 86 9.8 56 50 23 13
64 エコアクション

21 10.3 84 0.0 0 40 30 14
58 個性的 10.1 82 10.5 60 27 33 22
66 白色 8.9 72 12.0 68 33 24 15
59 水量増加 8.0 65 0.0 0 26 25 14
30 底霧 7.6 62 6.3 36 33 16 13
67 茶色 5.0 41 5.8 33 14 17 10
65 赤色 4.9 40 5.8 33 10 17 13
19 ゴルフ場 4.7 38 4.0 23 17 15 6
72 その他 3.4 28 0.0 0 13 10 5
10 土地開発 2.8 23 4.6 26 6 10 7
9 工業団地 1.8 15 2.8 16 8 3 4

H21 H11
項目名

H21回答数 主体別

37.9

36.2

33.6

32.7

32.2

31.5

30.0

30.0

29.4

28.9

28.2

27.7

27.4

26.2

25.8

25.3

25.3

25.2

25.0

24.5

24.5

24.4

23.9

23.5

23.0

22.6

22.1

22.1

22.1

21.8

21.6

20.9

20.7

20.3

20.2

18.8

18.6

18.0

17.1

17.0

16.5

16.1

15.5

14.8

14.5

14.4

14.4

13.8

13.7

13.0

12.3

11.4

11.3

11.3

10.7

10.6

10.3

10.1

8.9

8.0

7.6

5.0

4.9

4.7

3.4

2.8

1.8

40.3

42.4

46.6

48.3

39.9

0 10 20 30 40 50 60

平成 21 年度 
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42.9
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33.6
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18.8
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20.2

6.5

19.2
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7.2

12.5

10.2
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5.3

9.8

0.0

10.5

12.0

0.0

6.3

5.8

5.8

4.0

0.0

4.6

2.8

48.5

34.1

56.8

54.1

27.1
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【転入者アンケート】 

転入者アンケート調査集計 
 
 
 

【転入者アンケートの概要】 

 

■調査方法 

 

○調査対象 市内に住む 18 歳以上の男女で、市外から転入した人の

中から無作為に抽出した 200 名に対して実施。 

○調査期間 配付：平成 21 年 11 月 18 日（水） 

      回収：平成 21 年 12 月 8 日（火） 

 

○回収状況 送付数：200 通 

      回収数：56 通 

      回収率：28％ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- 169 - 



【転入者アンケート】 

問 1 記入されるご本人のことについてお尋ねします。該当する番号に○をつけてください。 

①現在お住まいの地区 

 1 隈庄手   2 竹 田   3 咸 宜   4 桂 林   5 田 島 

 6 三 芳   7 光 岡   8 高 瀬   9 朝 日  10 三 花 

11 西有田  12 東有田  13 小 野  14 大 鶴  15 夜 明 

16 五 和  17 上津江  18 中津江  19 前津江  20 大 山 

21 天 瀬 

②日田市に転入する直

前に住んでいた都道府

県名と市町村名 
         県        市・町・村 

③年  齢  1 10 代   2 20 代  3 30 代  4 40 代  5 50 代 

 6 60 代   7 70 代以上 

④性  別  1 男    2 女 

⑤職  業  1 農林業  2 自営業 3 会社員 4 公務員 5 自由業 

 6 ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ  7 主婦 8 学生 9 無職  10 その他（     ） 

⑥日田市にお住まいの

年数 
 1 2 年未満    2 2～3 年    3 4～5 年 

 4 6 年以上 

⑦あなたの現在お住ま

いの地域で誇れるもの

がありましたら記入し

てください。 

 お住まいの自治会（          自治会） 

⑧日田市環境基本計画

について 1 知っている    2 知らない 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ 本人の属性

項目 回答数 割合

隈 庄 手 2 3.6

竹 田 1 1.8

咸 宜 11 19.6

桂 林 6 10.7

田 島 6 10.7

三 芳 5 8.9

光 岡 4 7.1

高 瀬 3 5.4

朝 日 0 0

三 花 6 10.7

西 有 田 1 1.8

東 有 田 1 1.8

小 野 0 0

大 鶴 0 0

夜 明 0 0

五 和 1 1.8

上 津 江 1 1.8

中 津 江 3 5.4

前 津 江 2 3.6

大 山 0 0

天 瀬 0 0

無 回 答 3 5.4

合 計 56 100.1

①居住地区

3.6

1.8

19.6

10.7

10.7

8.9

7.1

5.4

0

10.7

1.8

1.8

0

0

0

1.8

1.8

5.4

3.6

0

0

5.4

0 5 10 15 20 25

項目 回答数 割合

10代 0 0

20代 15 26.8

30代 19 33.9

40代 9 16.1

50代 1 1.8

60代 4 7.1

70代以上 6 10.7

無回答 2 3.6

合計 56 100

項目 回答数 割合

男 26 46.4

女 28 50

無回答 2 3.6

合計 56 100

項目 回答数 割合

農林業 1 1.8

自営業 2 3.6

会社員 12 21.4

公務員 6 10.7

自由業 0 0
パート・アルバイト 7 12.5

主婦 15 26.8

学生 1 1.8

無職 4 7.1

その他 5 8.9

無回答 3 5.4

⑤職業

④性別

③年齢

合計 56 100

0

26.8

33.9

16.1

1.8

7.1

10.7

3.6

0 10 20 30 40

46.4

50

3.6

0 20 40 60

1.8

3.6

21.4

10.7

0

12.5

26.8

1.8

7.1

8.9

5.4

0 10 20 30
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【転入者アンケート】 

 
 
 
 
 
 
 

項目 回答数 割合

2年未満 6 10.7

2～3年 12 21.4

4～5年 14 25

6年以上 22 39.3

無回答 2 3.6

合計 56 100

⑥居住年数

10.7

21.4

25

39.3

3.6

0 10 20 30 40 50

項目 回答数 割合

知っている 7
12.5

知らない 46
82.1

無回答 3
5.4

合計 56
100

⑧環境基本計画について

12.5

82.1

5.4

0 20 40 60 80 100

 
⑦お住まいの地域で誇れるもの 
自治会名 誇れるもの 

田島町 大原公園、田島団地の桜並木 

中城町 祇園さまと祇園の山 

城町一丁目 慈眼山、相模神社 

丸の内 子ども会の親子清掃 

石井町三丁目 ガランドヤ古墳 

中釣町 三隈川、ヤナ、屋形船 

刃連町 町内一斉清掃 

刃連町 子ども会の廃品回収。家の前の田んぼにホタルがでる 

刃連町 子どもに対する大人の接し方 

神来町 花いっぱい運動 

天神町 国道沿いの花植え 

池辺町 地域の住民性。人情深く、助け合いの精神が今も残っている。 

上野田 自然、水 

上野田 NPO 下筌ダム湖と森の会の活動 

― 椿ヶ岳ハイランドパーク 

― 水がきれい 

― 慈眼山の紅葉はすばらしい 

― 自然が多い 
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【転入者アンケート】 

問２ 周辺の環境に対してどの程度満足していますか。Ａでは、①～⑮の各項目についてどの程度満足し

ているかを 1 つ選び、当てはまる数字に○をつけてください。（例えば、①空気のきれいさという項目に対

して、「どちらともいえない」という方は、３に○をつけてください。）また、Ｂでは①～⑮の各項目で、

日田市と転入前居住地を比較して、満足度の高い方に○を付けてください。 

 
A 周辺環境への満足度 

項 目 満足 やや満足
どちらとも

いえない
やや不満 不満 わからない 無回答 合計 

 ①空気のきれいさ 17 29 4 1 0 1 4 56 

 ②周辺環境の静かさ（騒音や振動） 14 16 12 6 4 0 4 56 

 ③道路・公園・水辺などの清潔さ 4 23 17 4 2 2 4 56 

 ④川の水質のきれいさ 14 21 12 3 1 1 4 56 

 ⑤川の水量   13 16 15 4 1 3 4 56 

 ⑥親しめる水辺がある 7 19 14 5 4 2 5 56 

 ⑦水がおいしい 16 16 16 2 2 0 4 56 

 ⑧森林や畑など、緑のゆたかさ 22 18 10 0 0 1 5 56 

 ⑨まち並みのよさ 6 18 20 4 4 0 4 56 

 ⑩こどもたちの遊び場がある 3 15 14 9 7 4 4 56 

 ⑪日常生活の便利さ 6 14 9 10 13 0 4 56 

 ⑫交通機関の利用のしやすさ 3 10 7 12 20 0 4 56 

 ⑬歩道の歩きやすさ 3 11 17 10 11 0 4 56 

 ⑭犬のふん・散乱ごみ(ポイ捨て)の少なさ 2 16 20 6 6 3 3 56 

 ⑮環境に関する市民モラルの高さ 3 8 28 6 2 6 3 56 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 ⑬歩道の歩きやすさ

 ⑭犬のふん・散乱ごみ(ポイ捨て)の少なさ

 ⑮環境に関する市民モラルの高さ

 ⑨まち並みのよさ

 ⑩こどもたちの遊び場がある

 ⑪日常生活の便利さ

 ⑫交通機関の利用のしやすさ

 ⑤川の水量

 ⑥親しめる水辺がある

 ⑦水がおいしい

 ⑧森林や畑など、緑のゆたかさ

 ①空気のきれいさ

 ②周辺環境の静かさ（騒音や振動）

 ③道路・公園・水辺などの清潔さ

 ④川の水質のきれいさ

30.4

25

7.1

25

23.2

12.5

28.6

39.3

10.7

5.4

10.7

5.4

5.4

3.6

5.4

51.8

28.6

41.1

37.5

28.6

33.9

28.6

32.1

32.1

26.8

25

17.9

19.6

28.6

14.3

7.1

21.4

30.4

21.4

26.8

25

28.6

17.9

35.7

25

16.1

12.5

30.4

35.7

1.8

10.7

7.1

5.4

7.1

8.9

3.6

16.1

17.9

21.4

17.9

10.7

7.1

3.6

1.8

1.8

7.1

3.6

0

12.5

23.2

35.7

19.6

10.7

1.8

0

3.6

1.8

0

0

7.1

0

7.1

7.1

7.1

7.1

7.1

8.9

7.1

8.9

7.1

7.1

7.1

7.1

7.1

5.4

5.450

7.1

0

10.7

0

7.1

3.6

3.6

0

0

10.7

5.4

1.8

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足  やや満足 どちらともいえない  やや不満 不満 わからない 無回答
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【転入者アンケート】 

B 前居住地との比較 

項 目 日田市 前居住地 無回答 

 ①空気のきれいさ 36 12 8 
 ②周辺環境の静かさ（騒音や振動） 29 18 9 
 ③道路・公園・水辺などの清潔さ 34 11 11 
 ④川の水質のきれいさ 38 7 11 
 ⑤川の水量   32 10 14 
 ⑥親しめる水辺がある 34 9 13 
 ⑦水がおいしい 37 10 9 
 ⑧森林や畑など、緑のゆたかさ 33 11 12 
 ⑨まち並みのよさ 25 19 12 
 ⑩こどもたちの遊び場がある 28 15 13 
 ⑪日常生活の便利さ 15 32 9 
 ⑫交通機関の利用のしやすさ 14 36 6 
 ⑬歩道の歩きやすさ 19 29 8 
 ⑭犬のふん・散乱ごみ(ポイ捨て)の少なさ 26 16 14 
 ⑮環境に関する市民モラルの高さ 24 13 19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑫交通機関の利用のしやすさ

 ⑬歩道の歩きやすさ

 ⑭犬のふん・散乱ごみ(ポイ捨て)の少なさ

 ⑮環境に関する市民モラルの高さ

 ⑧森林や畑など、緑のゆたかさ

 ⑨まち並みのよさ

 ⑩こどもたちの遊び場がある

 ⑪日常生活の便利さ

 ①空気のきれいさ

 ②周辺環境の静かさ（騒音や振動）

 ③道路・公園・水辺などの清潔さ

 ④川の水質のきれいさ

 ⑤川の水量

 ⑥親しめる水辺がある

 ⑦水がおいしい

64.3

51.8

60.7

67.9

57.1

60.7

66.1

58.9

44.6

50

26.8

25

33.9

46.4

42.9

21.4

32.1

19.6

12.5

17.9

16.1

17.9

19.6

33.9

26.8

57.1

64.3

51.8

28.6

23.2

14.3

16.1

19.6

19.6

25

23.2

16.1

21.4

21.4

23.2

16.1

10.7

14.3

25

33.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日田市 前居住地 無回答
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【転入者アンケート】 

問３ なたは、日田市に転入して満足していますか。Ａでは、該当する番号に○をつけ、理由を

( )内に記入してください。（6 と回答された方は記入の必要はありません）また、Ｂでは、日田

市と転入前居住地を比較して、満足度の高い方の番号に○をつけてください。 

 
 A 転入した日田市の満足度 

項目 回答数 

１ 満足 10 

２ やや満足 21 

３ どちらともいえない 12 

４ やや不満 5 

５ 不満 2 

６ わからない 3 

無回答 3 

計 56 

5.4

5.4

3.6

8.9

21.4

37.5

17.9

0 10 20 30 40

 
満足、やや満足を選択した方の理由 左記以外を選択した方の理由 

自然が多い。 福岡にいるときのほうが色々と便利であった。 

公園や水辺があり、森林・緑が豊か。 自然はきれいだが、町並みは作為的すぎる。また、

子どもの遊べる場所がない。 

歴史を感じさせてくれる豆田がよい。 仕事が無い。現在無職。 

地元なので落ち着くし、親しみやすい。 娯楽場所や買物をできるところがないので市外

に出ないといけないところが不便。 

自然が多い。 住みやすいが実家が遠い。 

自然が豊かでスローな生活 温度差が激しい。 

交通の便が悪いこと以外は満足している。 交通の便が悪い 

日常生活が便利 家業の為の転入であるため。 

経済的にもう少し暮らし易ければよい。 

水・空気など自然が豊かな部分がよい。 

日常生活は十分だが、洋服等は市外に行かなけれ

ば手に入らない。 

落ち着いた静かなまちのたたずまい。  

日田は静かでよい  

自然が豊かで、福岡都市部にも近い。  

 
 B 前居住地との満足度の比較 

項目 回答数 

日田市 33 

前居住地 16 

無回答 7 

計 56 

12.5

28.6

58.9

0 20 40 60 80
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【転入者アンケート】 

問４ 将来も日田市に住み続けたいですか。該当する番号に○をつけてください。 

また、4 と回答された方はその理由を、6 と回答された方は内容を( )内に記入してください。 
 

項目 回答数 

１ このまま住み続けたい 18 
２ やりがいのあることがあれば

住み続けたい 13 
３ 将来的には日田市に住み続け

たい 6 

４ 日田市から早く出たい 2 

５ どちらでもよい 11 

６ その他 3 

無回答 3 

計 56 

5.4

5.4

19.6

3.6

10.7

23.2

32.1

0 10 20 30 40

 
４または６を選択した理由 

定年後は出る。 

いずれは実家に帰らなくてはならない。 

自然は豊かであるが、子どもの教育サポート機関が非常に少ない。子どもの成長に合

わせて都心部に移りたい。 

主人の転勤で日田市に来たが、将来は別のところに住みたい。 
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【転入者アンケート】 

問５ あなたが将来の日田市に期待するイメージ（景観・望ましい姿等） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

順位 項目名 回答 一番のもの 割合

1 41 澄んだ空気 29 2 51.8

2 22 祭り 24 0 42.9

3 33 おいしい水 24 0 42.9

4 56 住みよさ 24 3 42.9

5 2 古い町並み 22 3 39.3

6 23 天領の歴史 21 0 37.5

7 31 水郷・豊かな水 20 3 35.7

8 48 やすらぎ 20 2 35.7

9 26 日田杉 19 0 33.9

10 29 親しめる水辺 19 0 33.9

11 21 温泉 18 1 32.1

12 27 公園・広場 18 2 32.1

13 34 新鮮な食べ物 18 0 32.1

14 51 人情 18 0 32.1

15 17 ふるさと 16 2 28.6

16 6 デパート・大型店 15 2 26.8

17 24 小鹿田焼 15 0 26.8

18 13 便利 14 0 25.0

19 36 トンボ・ホタル 14 0 25.0

20 18 観光地 13 1 23.2

21 40 散歩　　　　　 13 0 23.2

22 8 老舗 12 0 21.4

23 11 林業 12 1 21.4

24 32 湧き水・せせらぎ 11 0 19.6

25 55 なつかしさ 11 0 19.6

26 25 森林 10 1 17.9

27 38 釣り 10 0 17.9

28 39 鮎 10 0 17.9

29 46 地域活動 10 0 17.9

30 7 顔なじみの店 9 0 16.1

31 50 落ち着き 9 0 16.1

32 53 活力 9 1 16.1

33 61 循環(リサイクル) 9 0 16.1

34 5 賑やかな繁華街 8 1 14.3

35 42 自分らしい生活 8 0 14.3

36 45 ボランティア 8 0 14.3

37 57 安定的 8 0 14.3

38 71 自然エネルギー 8 0 14.3

39 3 庭のある一戸建て 7 0 12.5

40 30 底霧 7 0 12.5

41 44 近所づきあい 7 0 12.5

42 47 地元就職 7 3 12.5

43 52 調和 7 0 12.5

44 12 農業 6 1 10.7

45 14 田舎 6 1 10.7

46 28 水田・畑 6 0 10.7

47 35 野鳥 6 0 10.7

48 49 のびのび 6 0 10.7

49 60 水質改善 6 0 10.7

50 62 ごみ分別 6 0 10.7

51 68 青色 6 0 10.7

52 69 緑色 5 0 8.9

53 20 娯楽施設　　 4 0 7.1

54 43 自由な生活 4 0 7.1

55 54 新しさ 4 0 7.1

56 63 ISO14001 4 0 7.1

57 15 都会的 3 0 5.4

58 37 ガーデニング 3 0 5.4

59 58 個性的 3 0 5.4

60 59 水量増加 3 0 5.4

61 70 バイオマス 3 0 5.4

62 16 近代的 2 1 3.6

63 64 エコアクション21 2 0 3.6

64 9 工業団地 1 0 1.8

65 19 ゴルフ場 1 0 1.8

66 65 赤色 1 0 1.8

67 72 その他 1 0 1.8

68 1 高層ビル街 0 0 0.0

69 4 マンション 0 0 0.0

70 10 土地開発 0 0 0.0

71 66 白色 0 0 0.0

0 0 0.072 67 茶色

37.5

35.7

35.7

33.9

33.9

32.1

32.1

32.1

32.1

28.6

26.8

26.8

25.0

25.0

23.2

23.2

21.4

21.4

19.6

19.6

17.9

17.9

17.9

17.9

16.1

16.1

16.1

16.1

14.3

14.3

14.3

14.3

14.3

12.5

12.5

12.5

12.5

12.5

10.7

10.7

10.7

10.7

10.7

10.7

10.7

10.7

8.9

7.1

7.1

7.1

7.1

5.4

5.4

5.4

5.4

5.4

3.6

3.6

1.8

1.8

1.8

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

39.3

51.8

42.9
42.9

42.9

0 10 20 30 40 50 60
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【転入者アンケート】 

問 6 日田市の景観等についてお尋ねします。 

①日田市の中で、後世に残したい場所（景観）がありますか。あるという方は、具体的な地名等

を記入してください。 

後世に残したい場所や景観 

回答の多かったもの その他 

三隈川 10 旅館街 

豆田 19 隈 

小鹿田 5 放正会 

亀山公園 4 大原のしだれ桜 

月隈公園 2 千年あかり 

大原神社 2 ひびきの里 

観光祭 5 前津江町 

祇園 2 慈眼山 

  市内の田んぼ 

  津江などの渓流 

 
②日田市の中で改善すべき環境や景観がありますか。あるという方は、具体的な地名と、なぜ改

善すべきなのかを記入してください。 

ポイ捨てや不法投棄などのゴミに関すること 

日田駅地下、公園のポイ捨て 

タバコの吸殻をよく目にする。誰も拾わない。 

咸宜地区の花月川沿いの土手にポイ捨て、犬のふんが多い。 

犬のふんを持ち帰らない人が多い。汚い。 

天神町ののびのび公園にゴミを捨てる人が多い。 

大山ダム付近の道路は道が狭い上、速度違反の車が多く、更に不法投棄も多い。 

犬のふん、不法投棄が多い。 

 

河川環境（水質汚濁・水量不足等）に関すること 

三隈川の河川敷。 

自然を壊す工事が多い。大山ダムや庄手川の不自然な岸辺。あれは川ではないと思う。 

豆田の川岸は一見整備されているようには見えるが、実際行こうとは思わない。自分が住んでいた札幌の

豊平川とは、比べ物にならない。水郷という割りには取組みが足りない。 

川の水量が少ない。 

池辺町周辺の川は、昔は泳げていたが、今は狭く水も少ないので泳げない。 

 

公害・自然環境保全等に関すること 

改造バイク等による深夜の騒音。 

 

まちづくり（インフラ整備等）に関すること 

道路環境 

刃連町の通学路は車が多く、子どもが心配。 

豆田地区は工事をやり過ぎ。自然のまま残したほうがよい。 
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【転入者アンケート】 

まちづくり（インフラ整備等）に関すること 

土地利用 

石井町一丁目のちびっこ広場（河川沿い）。 

これ以上パチンコ店ができないでほしい。 

商店街・・死んでいる。 

市内の公園がなんとなく寂しい雰囲気に思える。 

 

その他 

年輩の方が子どもの目の前で信号無視して道路を横断する。 
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【転入者アンケート】 

問 7 地球全体で環境問題が取り上げられていますが、あなたは次のことに関心がありますか。

1～24 の各項目で、あなたの関心がどの程度あるか右から１つ選び、当てはまる数字に○をつけ

てください。 

項  目 
非常に関

心がある 

関心があ

る 

あまり関

心がない 

関心がな

い 

言葉の意

味がわか

らない 

無回答 

①地球温暖化 11 33 7 1 0 4 

②酸性雨 6 29 15 2 0 4 

③オゾン層の破壊 7 34 9 2 0 4 

④熱帯林の減少 7 26 15 2 1 5 

⑤野生生物の減少 8 27 16 1 0 4 

⑥ゲリラ豪雨 10 22 15 3 1 5 

⑦特定外来生物 7 19 20 3 3 4 

⑧光化学スモッグ 6 26 12 5 3 4 

⑨環境ホルモン 7 22 13 5 5 4 

⑩ごみ問題とダイオキシン汚染 12 28 11 1 0 4 

⑪ごみ分別 8 35 8 1 0 4 

⑫水質汚濁 11 32 8 1 0 4 

⑬河川水量の確保 4 24 22 2 0 4 

⑭森林のかん養機能の低下 7 15 20 4 6 4 

⑮間伐の促進 5 21 16 7 3 4 

⑯広葉樹の植栽 7 17 21 6 1 4 

⑰エコカー 16 24 7 5 0 4 

⑱太陽光発電システム 16 23 9 3 0 5 

⑲太陽熱温水器    12 19 16 5 0 4 

⑳バイオマス     5 14 20 7 6 4 

21 自然エネルギー   8 27 12 4 1 4 

22 地産地消      7 27 12 3 3 4 

23 リサイクルマーク 3 20 23 4 1 5 

24 環境マネジメントシステム
（ISO14001、ｴｺｱｸｼｮﾝ 21 など) 4 12 24 5 7 4 

 
 

- 179 - 



【転入者アンケート】 

- 180 - 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問７ 地球環境問題への関心度（割合） 

①地球温暖化

の破壊

減少

の減少

雨

生物

モッグ

モン

とダイオキシン汚染

の確保

ん養機能の低下

進

植栽

電システム

水器　　　

ス　　　　

ルギー　　

　　　　　

ルマーク

ジメントシステム

②酸性雨

③オゾン層

④熱帯林の

⑤野生生物

⑥ゲリラ豪

⑦特定外来

⑧光化学ス

⑨環境ホル

⑩ごみ問題

⑪ごみ分別

⑫水質汚濁

⑬河川水量

⑭森林のか

⑮間伐の促

⑯広葉樹の

⑰エコカー

⑱太陽光発

⑲太陽熱温

⑳バイオマ

21自然エネ

22地産地消

23リサイク

24環境マネ

19.6

10.7

12.5

12.5

14.3

17.9

12.5

10.7

12.5

21.4

14.3

19.6

7.1

12.5

8.9

12.5

28.6

28.6

21.4

8.9

14.3

12.5

5.4

7.1

58.9

51.8

60.7

46.4

48.2

39.3

33.9

46.4

39.3

50

62.5

57.1

42.9

26.8

37.5

30.4

42.9

41.1

33.9

25

48.2

48.2

35.7

21.4

12.5

26.8

16.1

26.8

28.6

26.8

35.7

21.4

23.2

19.6

14.3

14.3

39.3

35.7

37.5

12.5

16.1

28.6

35.7

21.4

21.4

41.1

42.9

1.8

3.6

3.6

3.6

1.8

5.4

5.4

1.8

1.8

10.7

8.9

5.4

8.9

7.1

5.4

7.1

0

0

1.8

0

1.8

5.4

5.4

0

0

1.8

0

0

7.1

7.1

7.1

8.9

7.1

7.1

7.1

7.1

7.1

7.1

8.9

7.1

7.1

7.1

7.1

8.9

7.1

28.6

1.8

3.6

7.1

12.5

8.9

12.5

8.9

8.9

0

0

10.7

0

10.7

1.8

5.4

1.8

12.5

5.4

8.9

0

7.1

7.1

7.1

7.1

7.1

7.1

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 非常に関心がある  関心がある  あまり関心がない  関心がない  言葉の意味がわからない 無回答



【転入者アンケート】 

問８ あなたは、地域の環境や地球環境を守るために、ふだんの暮らしでどんなことを実行していますか。 

項  目 
いつも実行

している 

だいたい実

行している

あまり実行

していない

全く実行し

ていない 
わからない

1.使用しない電化製品はこまめに消す 15 35 3 0 3 

2.冷暖房は控えめにする 15 33 3 2 3 

3.物はなるべく大切にし、長く使う 18 31 4 0 3 

4.公共交通機関が使える場合や、徒歩・自転車で

移動できる距離は自動車を使わない 
10 11 18 12 5 

5.車を運転する際はエコ・ドライブを心掛けている  7 21 11 6 11 

6.外で手洗い後、紙タオルや熱風乾燥機を使わない 5 15 27 4 5 

7.電化製品は、消費電力量の少ないものを購入する 7 29 12 3 5 

8.買い物にはマイバッグを持参する 24 23 3 3 3 

9.過剰な包装を断る、包装が簡易な商品を選ぶ 15 26 7 2 6 

10.食品添加物や農薬を使用していない食品を買う 7 31 10 4 4 

11.冷蔵庫に物を詰め込みすぎない 8 33 5 6 4 

12.詰め替えできる商品を選ぶ 23 26 1 1 5 

13.リサイクル・リユース商品を選ぶ 4 22 16 7 7 

14.エコマーク・グリーンマークのついた商品を選ぶ 3 14 23 8 8 

15.シャンプーや洗剤などは、合成製品より天然素

材のものを選ぶ 
6 12 24 7 7 

16.多少高くても環境に配慮した製品、人体・自然

に悪影響を及ぼさない製品を選ぶ 
5 21 16 5 9 

17.物流エネルギーを考慮し、地場産品を購入する 4 22 17 5 8 

18.洗濯には風呂の残り湯を利用する       16 13 10 12 5 

19.洗剤を使いすぎない             17 21 10 1 7 

20.「緑のカーテン」を実施している 3 4 15 26 8 

21.市が配布した環境家計簿を利用している 0 2 9 35 10 

22.暑い日の夕方は玄関前などに打ち水をしている 3 7 12 30 4 

- 181 - 



【転入者アンケート】 

問８ 環境保全行動の実施状況（割合） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.使用しない電化製品はこまめに消す

2.冷暖房は控えめにする

3.物はなるべく大切にし、長く使う

4.公共交通機関が使える場合や、徒
歩・自転車で移動できる距離は自動車
を使わない

5.車を運転する際はエコ・ドライブを
心掛けている

6.外で手洗い後、紙タオルや熱風乾燥
機を使わない

7.電化製品は、消費電力量の少ないも
のを購入する

8.買い物にはマイバッグを持参する

9.過剰な包装を断る、包装が簡易な商
品を選ぶ

10.食品添加物や農薬を使用していない
食品を買う

11.冷蔵庫に物を詰め込みすぎない

12.詰め替えできる商品を選ぶ

13.リサイクル・リユース商品を選ぶ

14.エコマーク・グリーンマークのつい
た商品を選ぶ

15.シャンプーや洗剤などは、合成製品
より天然素材のものを選ぶ

16.多少高くても環境に配慮した製品、
人体・自然に悪影響を及ぼさない製品
を選ぶ

17.物流エネルギーを考慮し、地場産品
を購入する

18.洗濯には風呂の残り湯を利用する

19.洗剤を使いすぎない

20.「緑のカーテン」を実施している

21.市が配布した環境家計簿を利用して
いる

22.暑い日の夕方は玄関前などに打ち水
をしている

26.8

26.8

32.1

17.9

12.5

8.9

12.5

42.9

26.8

12.5

14.3

41.1

7.1

5.4

10.7

8.9

7.1

28.6

30.4

5.4

0.0

5.4

62.5

58.9

55.4

19.6

37.5

26.8

51.8

41.1

46.4

55.4

58.9

46.4

39.3

25.0

21.4

37.5

39.3

23.2

37.5

7.1

12.5

32.1

19.6

48.2

21.4

5.4

12.5

17.9

8.9

1.8

28.6

41.1

28.6

30.4

17.9

17.9

26.8

16.1

21.4

0.0

3.6

0.0

21.4

10.7

7.1

5.4

7.1

10.7

1.8

12.5

14.3

8.9

8.9

21.4

1.8

46.4

62.5

53.6

5.4

5.4

8.9

19.6

8.9

8.9

5.4

7.1

7.1

8.9

12.5

14.3

16.1

14.3

8.9

12.5

14.3

17.9

7.1

3.6

5.4

7.1

5.4

42.9

3.6

5.4

12.5

5.4

10.7

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 いつも実行している  だいたい実行している  あまり実行していない  全く実行していない わからない
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問８ 実行していない場合（あまり実行していない～わからないを選択）今後の対応は？ 

項  目 今後は実行したい 今後も実行しない わからない 

1.使用しない電化製品はこまめに消す 1 0 5 

2.冷暖房は控えめにする 3 2 3 

3.物はなるべく大切にし、長く使う 4 0 3 

4.公共交通機関が使える場合や、徒歩・自転車で

移動できる距離は自動車を使わない 
10 8 17 

5.車を運転する際はエコ・ドライブを心掛けている  9 1 18 

6.外で手洗い後、紙タオルや熱風乾燥機を使わない 13 9 14 

7.電化製品は、消費電力量の少ないものを購入する 9 1 10 

8.買い物にはマイバッグを持参する 3 1 5 

9.過剰な包装を断る、包装が簡易な商品を選ぶ 5 2 8 

10.食品添加物や農薬を使用していない食品を買う 6 2 10 

11.冷蔵庫に物を詰め込みすぎない 5 4 6 

12.詰め替えできる商品を選ぶ 2 1 4 

13.リサイクル・リユース商品を選ぶ 7 4 19 

14.エコマーク・グリーンマークのついた商品を選ぶ 13 5 21 

15.シャンプーや洗剤などは、合成製品より天然素

材のものを選ぶ 
16 6 16 

16.多少高くても環境に配慮した製品、人体・自然

に悪影響を及ぼさない製品を選ぶ 
8 5 17 

17.物流エネルギーを考慮し、地場産品を購入する 9 3 18 

18.洗濯には風呂の残り湯を利用する       4 7 16 

19.洗剤を使いすぎない             6 2 10 

20.「緑のカーテン」を実施している 14 12 23 

21.市が配布した環境家計簿を利用している 10 13 31 

22.暑い日の夕方は玄関前などに打ち水をしている 13 14 19 
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問８ 実行していない場合（あまり実行していない～わからないを選択）今後の対応は？（割合） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.使用しない電化製品はこまめに消す

2.冷暖房は控えめにする

3.物はなるべく大切にし、長く使う

4.公共交通機関が使える場合や、徒
歩・自転車で移動できる距離は自動車
を使わない

5.車を運転する際はエコ・ドライブを
心掛けている

6.外で手洗い後、紙タオルや熱風乾燥
機を使わない

7.電化製品は、消費電力量の少ないも
のを購入する

8.買い物にはマイバッグを持参する

9.過剰な包装を断る、包装が簡易な商
品を選ぶ

10.食品添加物や農薬を使用していない
食品を買う

11.冷蔵庫に物を詰め込みすぎない

12.詰め替えできる商品を選ぶ

13.リサイクル・リユース商品を選ぶ

14.エコマーク・グリーンマークのつい
た商品を選ぶ

15.シャンプーや洗剤などは、合成製品
より天然素材のものを選ぶ

16.多少高くても環境に配慮した製品、
人体・自然に悪影響を及ぼさない製品
を選ぶ

17.物流エネルギーを考慮し、地場産品
を購入する

18.洗濯には風呂の残り湯を利用する

19.洗剤を使いすぎない

20.「緑のカーテン」を実施している

21.市が配布した環境家計簿を利用して
いる

22.暑い日の夕方は玄関前などに打ち水
をしている

16.7

37.5

57.1

28.6

32.1

36.1

45.0

33.3

33.3

33.3

33.3
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23.3
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14.3
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15.8
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10.0

25.9

11.1

24.5

24.1

30.4

83.3

37.5

42.9

48.6

64.3

38.9

50.0

55.6

53.3

55.6

40.0

57.1

63.3

53.8

56.7

60.0

59.3

55.6

46.9

57.4

41.3

42.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 実行したい  実行しない わからない
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問９ 日田市の環境をよくするために、行政（日田市役所）は何をする必要があると考

えますか。次の中から特に必要だと考えるものを 5 つ選んで、番号に○をつけてくださ

い。 
 

項目 回答 

① 古い町並みや遺跡の保存 27 
② 公園、町並みの緑化 23 
③ ポイ捨てや犬の糞などの規制の徹底 21 
④ 緑地や水辺の保護、保全 20 
⑤ 家庭排水による河川水質汚濁の防止   19 
⑥ 水浴びや水遊びのできる場所づくり 17 
⑦ 分別・リサイクルによるごみの減量   15 
⑧ 工場、事業所による河川水質汚濁の防止 15 
⑨ 地産地消などの食育の推進         14 
⑩ 騒音の防止               14 
⑪ 自転車・公共交通機関の利用促進 12 
⑫ 風力・太陽光等の新エネルギーの推進 12 
⑬ 生物の生息環境づくり         10 
⑭ 有機農業の推進            10 
⑮ 間伐推進の強化 9 
⑯ 広告、看板等の規制の強化による町並みの美化 9 
⑰ 地域木材利用の促進 8 
⑱ 放置自転車・放置自動車の規制の徹底  7 
⑲ 環境教育や意識啓発、情報提供     6 
⑳ 車の大気汚染（排気ガス）の防止    6 
21 エコカー・エコドライブの普及促進         5 
22 省エネ家電の買い替え促進         4 
23 電気・ガス等の省エネルギーの推進 3 
24 広葉樹林の拡大 3 
25 環境を守る市民運動          3 
26 野焼きの防止      3 
27 工場の大気汚染（煙）の防止       2 
28 その他 0 

9.1

7.7

7.1

6.7

6.4

5.7

5.1

5.1
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4.7

4.0
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3.0

3.0

2.7

2.4

2.0

2.0

1.7

1.3

1.0

1.0
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0.0
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問１０ 日田市の環境の現状について気がついたことや、行政へのご意見・ご要望など

がありましたら、ご自由に記入してください。 
 
環境行政に対する意見・提案 

宇部市の常盤公園はとてもきれい。パトリアの前に公園を作っているが参考にしてはどうか。これからも

自分は散歩の際にタバコの吸殻を拾い続ける。 

日田市の公園では子どもがまるで遊べない。前居住地では、公園に色々な遊具があり、老若男女が利用し

ていた。 

千年あかりで使った竹の処分はどうしているのか。臼杵市では竹炭にして、水害の被災地に寄付している

とのこと。日田市でも実施したらどうか。 

天領ひたのイメージを大切に、観光地として美しい土地であってもらいたい。ゴミ分別はすばらしいと思

う。県外在住の友人・家族は豆田を大変気に入っている。 

環境都市として、バイオディーゼルへの取組みなどを進めいると良いと思う。 

千年あかりのボランティアを機関等に依頼するのはいかがなものか。川辺で実施されている方々からは相

当な不満の声があった。 

 

 

河川水質等に関する意見 

下水道の普及等、水質改善は進みつつあると思うが、三隈川河川敷の利用が他県に比べて遅れているよう

に思う。 

 

環境教育・啓発に関する意見 

学校版 ISO に取組まれているようなので、学校や行政の取組みを市民に紹介していってもよいのでは。 

 

公共交通機関に関する意見 

バスの運行回数を増やしてほしい。 

 

まちづくり（インフラ整備等）に対する意見 

夜明の方の道路を広くしてほしい。かなり危ない。また、年末の工事も多すぎる。 

年末年始の工事が多すぎる。何のために工事をしているのか分からない。 

自宅から市街地への往復は危険。そのため、今後は小国町に買物に行くことの方が多くなりそう。 

日田市から前津江までの道で、道路が狭く事故が多発している場所がある。拡張工事をしてほしい。 

 

行政に対する意見 

日田の中で遊びに出ようと思っても、どこに何があるか分からない。パンフレットなどがあるとよいので

は。もっと日田のことを知りたい。 

市の広報誌は紙代等考慮して、月１回でよいのでは。 

 

その他の意見 

豆田町を通る車のマナーが悪い。すごく危ない。 
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